

财经事务及库务局局长谈话全文 (只有中文)

2009年11月7日(星期六)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（十一月七日）出席香港公开大学金融高峰会后会见传媒的谈话全文（只有中文）：

记者：刚才周文耀先生提到市场甚至社会争拗都很大，这会影响香港发展金融中心的地位？

财经事务及库务局局长：当然政府或交易所提出一些改变的构思，例如加强监管的建议，很多时候市场上不同的持份者都会有意见，这是可以理解的。刚才在我和周先生演辞中提到的方向，我们都有同样感觉就是做这些改善措施，能对香港整体市场质素有所提升，譬如将上市公司披露股价敏感资料若干规定订为法定要求，这对投资者是有利。我们将会积极推行这些措施和周先生所谈的证券无纸化。我们有信心能落实这些措施。

记者：会不会拖延很久才能实行？

财经事务及库务局局长：证券无纸化是有一些技术性问题要解决，我们已开展有关的工作。我们很快也会就把上市公司披露股价敏感资料的若干规定订为法定要求作咨询。我认为这措施是会改善我们市场的质素和增加投资者的保障。我们会很积极提出建议，争取市场人士支持。

记者：美国金融机构坏帐拨备不断增加，你怎样看环球经济的前景？

财经事务及库务局局长：美国有很多小型银行，在过往一段日子不断有小型银行倒闭，被联邦政府接管。这主要反映美国本身银行业的情况。我觉得它们银行业的重组仍在进行中。

记者：联合银行被华美银行接接管，香港客户有什么保障，政府如何跟进？

财经事务及库务局局长：联合银行被华美银行收购。华美银行会拨出充足财政资源以全数应付联合银行香港分行的所有债项，包括客户存款。所以这对客户没有影响。我要指出联合银行香港分行有关存款会继续受到香港的存款保障计划及百分百存款担保保障，所以客户对存款的信心是有保证。

完